



Вечерний Ташкент

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 157 (10.966) Цена в розницу — свободная

В СТРАНЕ

- В городах и районах Республики Каракалпакстан продолжаются отчетные собрания комитетов женщин.
- В преддверии 16-летия независимости республики хороший подарок получат 13 махаллей из разных регионов республики. С помощью международного неправительственного благотворительного фонда «Соглом авлод учун» здесь будут оборудованы спортивные площадки. Уже состоялась передача представителям областных филиалов фонда спортивного инвентаря шести наименований. До конца года планируется обеспечить современным спортивным инвентарем еще 17 махаллей, расположенных в отдаленных регионах республики.
- В Дангаринском районе Ферганской области состоялось духовно-просветительское мероприятие в рамках фестиваля «Родина — единая, Родина — одна».
- Завершился Джизакский областной этап традиционного смотра-конкурса «Лучший консультант совета схода граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания». В настоящее время в органах самоуправления области работают 237 консультантов махаллей по этим направлениям. Улучшение воспитательной работы во многом зависит от знаний и опыта этих консультантов.
- В учебном лагере школьников «Молодежь и стабильное развитие», традиционно организуемом Национальной комиссией Республики Узбекистан по делам ЮНЕСКО, Министерством народного образования, ОДМ «Камолот», благотворительным фондом «Соглом авлод учун», организуемым различные беседы с участием специалистов представительств ряда международных организаций в нашей стране. Уже состоялись встречи с подростками на тему «Роль молодежи в стабильном развитии Узбекистана», «Тысячелетние цели развития ООН», «Окружающая среда и молодежь», «Экономика, экология и права человека».
- Наманганское областное управление по труду и социальной защите населения регулярно организует повышение профессионального уровня своих работников. Представители городского и районных подразделений управления приняли участие в областном этапе 1-го республиканского конкурса «Знаатоки пенсионного законодательства».
- В Сурхандарьинской области с начала года проведены 42 ярмарки вакантных рабочих мест. В них участвовали более 1300 предпрятий и организаций, предложивших около 7,5 тысячи вакансий. По их итогам получили работу около 2,5 тысячи человек.
- В Ташкентской области состоялся этап традиционного смотра-конкурса «Келажак овози». По его итогам путевки на республиканский этап получил 41 кандидат.

БИШКЕКСКИЙ САММИТ ШОС

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМ КАРИМОВ 15-16 АВГУСТА ПОСЕТИЛ СТОЛИЦУ КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ БИШКЕК И ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА ГЛАВ ГОСУДАРСТВ — ЧЛЕНОВ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА (ШОС).

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Совета глав государств — членов ШОС в расширенном составе

Главное событие саммита — заседание Совета глав государств в узком составе — состоялось в резиденции Президента Кыргызстана «Ала Арча». В нем приняли участие Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов, Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев, Президент Кыргызской Республики Курманбек Бакиев, Председатель Китайской Народной Республики Ху Цзиньтао, Президент Российской Федерации Владимир Путин и Президент Республики Таджикистан Имомали Рахмон.

Президенты обсудили вопросы дальнейшего совершенствования деятельности ШОС, укрепления политического взаимодействия, расширения торгово-экономических связей.

За короткий период ШОС превратилась в авторитетную международную организацию. Созданы правовые основы многостороннего политического, экономического и гуманитарного сотрудничества государств-членов. Последовательно развиваются связи в сферах безопасности, энергетики, транспортных коммуникаций. Кроме встреч руководителей правительств и государств, налажены регулярные переговоры между министерствами иностранных дел, обороны, по чрезвычайным ситуациям, внешней торговли, транспорта, культуры, а также пограничными службами и правоохранительными органами. В Пекине действует Секретариат, в Ташкенте — Региональная антитеррористическая структура. На юбилейном саммите, который проводился в 2006 году в Шанхае, состоялось учредительное заседание Делового совета ШОС, заседание Межбанковского объединения, Форум промышленников и предпринимателей стран-членов. Таким образом, ШОС превратилась в своеобразный механизм укрепления мира и стабильности, развития процессов экономической интеграции, расширения гуманитарного сотрудничества в регионе, который он охватывает, и в мире в целом.

Вместе с тем перед членами организации стоят такие актуальные вопросы, как совместная борьба против терроризма, сепаратизма и экстремизма, укрепление информационной и энергетической безопасности. Анализируя обстановку в регионе, который охватывает ШОС, можно сказать, что угроза безопасности исходит прежде всего из Афганистана. Там все еще не полностью устранена деятельность террористических и экстремистских групп, из года в год возрастает объем производства наркотических средств, являющихся их основным финансовым источником. В этом отношении важное значение приобретает контактная группа «ШОС-Афганистан», образованная в ноябре 2005 года. Уделяя должное внимание своей деятельности и более широко привлекая ресурсы для работы по восстановлению Афганистана, она послужила бы установлению стабильности в этой стране. Например, нетрудно представить, какие позитивные результаты может дать задействование потенциала в области транспортных коммуникаций, сельского хозяйства, сферы образования. Благодаря подобным контактам между северными, западными, центральными областями Афганистана и странами ШОС можно наладить определенные процессы интеграции. Это позволило бы создать возможности для открытия новых удобных путей от южных границ ШОС к портам Персидского залива. Президенты договорились об активизации деятельности контактной группы «ШОС-Афганистан», проведении весной предстоящего года экономического саммита, посвященного вопросам восстановления Афганистана.

(Окончание на 2-й стр.)

Уважаемые главы государств! Уважаемые участники заседания! Мне доставляет большое удовольствие приветствовать глав государств-членов ШОС и выразить признательность Президенту Кыргызской Республики Курманбеку Бакиеву за радушие, гостеприимство и хорошую организацию заседания Совета глав государств Шанхайской организации сотрудничества.

Я приветствую присутствующих здесь руководителей делегаций стран-наблюдателей — Индии, Ирана, Монголии и Пакистана, гостей нашего саммита — президентов Афганистана и Туркменистана, а также заместителя Генерального секретаря ООН Линна Паско. За истекший 6-летний период проделана большая политическая и организационная работа по укреплению Шанхайской организации сотрудничества, предприняты практические шаги по наращиванию многостороннего, плодотворного взаимодействия по реализации ее основных целей и задач. Я поддерживаю высказанные здесь главами государств ШОС оценки о растущей роли и месте ШОС как авторитетной международной организации в формировании региональной и глобальной архитектуры безопасности, как важнейшего гаранта сохранения мира и стабильности в стратегически важном и обширном регионе Евразийского пространства.

Можно с уверенностью сказать, что ШОС сегодня становится важным центром борьбы с международным терроризмом, сепаратизмом, экстремизмом и принимающей все большие масштабы наркотической агрессии.

«Шанхайский процесс» создал надежную платформу для взаимодействия в политико-дипломатической сфере, в реализации масштабных экономических и гуманитарных проектов, направленных на рациональное и эффективное использование богатых природно-энергетических источников, человеческих и интеллектуальных ресурсов государств региона.

Убежден, что подписываемый в ходе саммита пакет важнейших документов, в первую очередь Договор о долгосрочном добрососедстве, дружбе и сотрудничестве, придаст новое качество, новый импульс нашему многоплановому сотрудничеству, базирующемуся на прин-

ципах подлинного партнерства и взаимного уважения.

Уважаемые участники саммита! Пользуясь этой возможностью, хотел бы остановиться на отдельных, на наш взгляд, актуальных вопросах, имеющих непосредственное отношение к повестке дня настоящего саммита.

Центральная Азия в силу своей растущей геополитической и геостратегической значимости, огромного природно-экономического и ресурсного потенциала продолжает оставаться в центре внимания мирового сообщества как регион, где сохраняются угрозы и вызовы безопасности и стабильности. И одной из основных причин этого является продолжающаяся напряженность в Афганистане.

У нас, близких соседей Афганистана, не может не вызывать серьезной озабоченности и тревоги складывающаяся сегодня ситуация в этой стране, характеризующаяся тенденцией к дальнейшему обострению на фоне значительной военной активизации движения «Талибан», продолжающийся неконтролируемый значительный рост наркопроизводства и наркотрафика.

По нашему мнению, как бы это ни звучало парадоксально, поиск путей достижения мира и стабильности в Афганистане надо искать не в дальнейшей милитаризации и расширении масштабов применения силы, а в демилитаризации и реализации с помощью мирового сообщества проектов, в первую очередь социальной направленности, решения острых социально-экономических проблем и поддержке населения страны.

В этом вопросе, разумеется, чрезвычайно важное значение приобретают достижение консенсуса и согласованные действия всех сил, кто на деле заинтересован в стабилизации обстановки и возрождении Афганистана.

Одним из основных приоритетов в достижении программных целей и роста авторитета ШОС является дальнейшее масштабное расширение и углубление экономического сотрудничества, построенного на реализации в регионе крупных межгосударственных проектов в сфере коммуникаций, топливно-энергетической, эффективного и рационального использования водных и богатых минеральных ресурсов.

Формирование на основе совместных инвестиционных проектов современных производств не только в добывающих и перерабатывающих отраслях, но и в сфере высоких технологий могло бы явиться важнейшим фактором, способствующим решению острых проблем занятости населения, обеспечить устойчивое экономическое развитие и в конечном итоге — социально-экономическую безопасность и стабильность в регионе.

В этой связи хотел бы коротко остановиться на вопросах разумного использования водно-энергетических ресурсов в регионе Центральной Азии, вызывающих сегодня различные и неоднозначные подходы.

Необходимо особо подчеркнуть, что речь идет не вообще о водных ресурсах стран региона, а использовании ресурсов и водотоков только трансграничных рек, то есть о ресурсах тех рек, которые во все времена обеспечивали жизненно важные потребности государств, расположенных в бассейне этих рек.

Сегодня это интересы более чем 50 миллионов человек, проживающих в 6 государствах региона. Поэтому все решения по использованию стока этих рек, в том числе при сооружении гидроэнергетических сооружений, должны в обязательном порядке учитывать эти интересы.

В противном случае это может еще более усугубить положение с обеспечением водой в низовьях Амударьи и Сырдарьи, ускорить экологическую катастрофу высыхающего Арала, сделать практически невозможным проживание здесь десятков миллионов жителей Казахстана, Туркменистана и Узбекистана.

Конвенция ООН по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер от 18 сентября 1992 года, Конвенция о праве использования международных водотоков, принятая Генеральной Ассамблеей ООН 21 мая 1997 года, обязывают рассматривать, цитирую: «обеспечение использования трансграничных вод разумным и справедливым образом с особым учетом их трансграничного характера при осуществлении деятельности, которая оказывает или может оказывать трансграничное воздействие».

(Окончание на 2-й стр.)

В МИРЕ

- Солдаты бундесвера продолжают миротворческую миссию в Афганистане, несмотря на гибель немецких полицейских в Кабуле в результате взрыва фугаса на пути следования их машины. Ответственность за взрыв взяло на себя движение «Талибан».
- США могут приписать стражей исламской революции — иранскую гвардию — к террористическим группам. Если так произойдет, то это будет первый случай, когда США внесут в «черный список» силовую структуру суверенного государства. В американской администрации тем не менее уверены, что на это есть веские основания.
- Новый министр иностранных дел Кипра четко заявил, что правительство страны твердо придерживается принципа одного Китая и выступает против любой раскольничьей деятельности администрации Тайваня.
- Технология создания глинозема, не имеющая аналогов в мире, разрабатывается в Таджикистане. На Западном Памире обнаружены проявления таких минералов, как ставролит и мускавит, которые при определенной химической обработке могут быть использованы в производстве глинозема. В случае удачных научных изысканий, которые ведут специалисты НИИ промышленности и энергетики, Таджикский алюминиевый завод будет обеспечен глиноземом в течение 50 лет.
- Олимпийский фестиваль в поддержку заявки «Сочи-2014», впервые прошедший в этом году в начале июля, будет теперь проводиться в городе-курорте ежегодно. Он станет частью широкомасштабной культурной программы, которая будет сопутствовать подготовке к Олимпийским и Паралимпийским играм 2014 года.
- На Нью-Йоркской фондовой бирже продолжается падение котировок. Убытки несут и европейские торговые площадки. Падение котировок — реакция на угрозу обвала мировой кредитной системы, которую может вызвать кризис ипотечного кредитования в США.
- Школа для котовладельцев организована в США. Одна из американских корпораций предлагает новый путь рекламации котом для кошек. Суть его состоит в сосредоточении внимания не на кормах, а на домашних любимцах. Новая рекламная кампания нацелена на то, чтобы дать краткий курс кошачьей психологии.
- В немецком городе Хемниц в художественной галерее в ближайшее время откроется первая выставка картин и рисунков известного музыканта Боба Дилана. Будет показано около 200 работ, выполненных им для собственной книги в 1994 году.

СТОЛИЦА: день за днем

Городу — красоту и зеленый наряд

Каждый внесет свою лепту

18-19 АВГУСТА В ХОДЕ ВСЕНАРОДНОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ХАШАРА

Считанные дни остались до одной из самых знаменательных дат в жизни нашей страны — 16-й годовщины со дня установления независимости. Ташкентцы, как и жители всей республики, где бы они ни трудились, торопятся завершить начатые дела, встретить праздник с сознанием своей причастности к осуществлению реформ в сфере экономики, науки, образования, здравоохранения, сервиса.

В новые краски одевается к этой дате наша столица, ставшая за годы независимости одним из красивейших городов мира. Концепция ее реконструкции и обновления, разработанная под руководством Президента Узбекистана Ислама Каримова, успешно претворяется в жизнь. С каждым годом Ташкент ста-

новится все благоустроеннее. Сделать его еще краше, придать его улицам и площадям, кварталам праздничный вид призван всенародный благотворительный хашар, который пройдет 18-19 августа.

«Все на хашар!» — такие таблички появились на фасадах многих многоквартирных домов, зданий школ и предприятий. Возглавляют всю эту работу по благоустройству махаллинские комитеты.

В целом многое уже сделано, и этому способствовала работа комплексов бригад районных управлений благоустройства, которые проводили формовку крон деревьев, побелку стволов, досаду цветов в клумбы, обеспечивали вывоз мусора.

Например, в Мирзо-Улугбекском районе только за две недели месяца в работах по благоустройству приняли участие 4450 человек, было привлечено к уборке свыше 190 машин и механизмов, очищено от мусора 24 гектара территории, а также 26 километров ирригационных сетей. Произведена формовка крон 425 деревьев, досажено в клумбы тысячу штук цветущих растений, около 3 тысяч стволов деревьев побелено. Отремонтировано 5236 квадратных метров дорог и тротуаров, вывезено 722 тонны мусора.

В махалле «Кашгар» Юнусабадского района заасфальтированы внутриквартальные дороги, возле домов №№ 1, 33, 32 и других появилась хорошо оборудованная детская площадка. А за чистотой и порядком на главной улице района — Амира Те-



мура — четко следят бригады Хайринисо Карабаевой и Этибор Ахмедовой. Приметы проведенных работ ощущаются практически в каждом районе, в каждой махалле, около каждого предприятия и школы, вуза и колледжа.

Предстоит немало работы, но махаллинцы заверяют: будут приведены в порядок территории, детские площадки, убран мусор и опавшая листва, очищены ирригационные сети.

Такой же деловой настрой у коллективов предприятий и организаций, работников строительства и транспорта. «Внесем свою лепту во всенародный благотворительный хашар!» — заверяют они.

Н. НИЗАМОВА.

БИШКЕКСКИЙ САММИТ ШОС

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Президенты обменялись также мнениями по вопросам развития связей ШОС с международными организациями. Между ШОС и СНГ, АСЕАН и ЕвразЭС подписаны меморандумы о взаимопонимании. Расширение числа организаций-партнеров Шанхайской организации сотрудничества повысит ее авторитет и еще более укрепит атмосферу взаимодовверия и расширит сотрудничество на границах пространства ШОС.

Руководители государств обратили особое внимание на вопросы экономического сотрудничества. В этом направлении имеются огромные возможности. По официальным данным, в прошлом году объем товарооборота между странами ШОС достиг 50 миллиардов долларов США. Лишь один этот факт свидетельствует о большом потенциале экономического сотрудничества в рамках организации. Самое важное, партнерство можно развивать во всех сферах — от сельского хозяйства до машиностроения, от нефтегазовой промышленности до высоких технологий. Приоритетными направлениями при этом остаются энергетика, информационные технологии, транспортные коммуникации. Например, если говорить о топливно-энергетическом комплексе, то среди членов ШОС есть и крупные экспортеры, и крупные импортеры. А отдельные страны выполняют транзитную роль. Вместе с развитием энергетических инфраструктур эти факторы позволяют обеспечить энергетическую стабильность и в конечном итоге — энергетическую безопасность.

Участники саммита обсудили вопросы гуманитарного сотрудничества. В этом направлении между странами-членами налажены в основном двусторонние связи. Теперь же надо придать развитию многостороннего сотрудничества ускорение. А для этого целесообразно организовывать гастроли и взаимные визиты культурных и художественных коллективов, различные фестивали, выставки, конкурсы, спортивные соревнования, обмен студентами, контакты уч-

ных и исследователей. Фестивали культуры и искусства стран ШОС, культурные мероприятия в рамках саммитов организации уже способствуют усилению интереса народов стран-членов друг к другу.

Президенты отметили необходимость повышения внимания к вопросам образования и воспитания молодежи. Были высказаны мнения о создании ассоциации молодежных организаций стран-членов, об образовании университета ШОС для развития сотрудничества между высшими учебными заведениями.

На заседании Совета глав государств ШОС в расширенном составе обсуждались аспекты реализации данных вопросов на практике.

На этом этапе саммита к его участникам присоединились представители государств-наблюдателей ШОС — Президент Исламской Республики Иран Махмуд Ахмадинежад, Президент Монголии Намбарын Энхбаяр, министр иностранных дел Исламской Республики Пакистан Хуршид Касури, министр нефти и газа Республики Индия Мурали Деора, а также гости саммита — Президент Исламской Республики Афганистан Хамид Карзай, Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов, заместитель Генерального секретаря ООН Линн Паско. На заседании был рассмотрен также вопрос расширения участия этих стран в деятельности ШОС. Например, было бы целесообразно его вовлечение в проекты Делового совета и Межбанковского объединения, в борьбу против наркоторговли, финансовое сотрудничество и мониторинг финансовых операций в целях предотвращения финансирования терроризма, в работу по восстановлению Афганистана.

Усиление активности наблюдателей имеет большое значение. Если подсчитать количество государств-членов и наблюдателей, ШОС объединяет две трети Евразии, или иначе говоря — половину человечества.

Ислам Каримов в своем выступлении отметил, что в рамках ШОС налажены эффективные механизмы сотрудничества, создана платформа для реализации потенциала государств-членов во всех сферах. Он

также обратил внимание на вопросы угрозы безопасности, в частности афганскую проблему, а также рациональное использование водных ресурсов в Центральной Азии.

По завершении заседания были подписаны Договор о долгосрочном добрососедстве, дружбе и сотрудничестве, Бишкекская декларация, Соглашение о сотрудничестве в области культуры, План действий по обеспечению международной информационной безопасности.

На пресс-конференции президенты отметили, что договор послужит дальнейшему укреплению дружеских отношений, духа партнерства между странами ШОС, основанных на взаимном доверии и уважении.

Было подписано Соглашение о сотрудничестве между Деловым советом и Межбанковским объединением. Это соглашение создаст новые возможности для развития торгово-экономических и инвестиционных связей в рамках ШОС.

В рамках саммита состоялась встреча Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова с председателем Китайской Народной Республики Ху Цзиньтао.

Ислам Каримов отметил, что взаимодействие между Узбекистаном и Китаем укрепляется, и этот фактор оказывает позитивное воздействие на всестороннее развитие взаимного сотрудничества.

Ху Цзиньтао сказал, что он считает руководителя Узбекистана близким другом Китая, и подчеркнул, что в развитии двусторонних отношений огромны заслуги Ислама Каримова.

В ходе переговоров состоялся обмен мнениями о состоянии и перспективах двусторонних отношений, вопросах взаимодействия в рамках Шанхайской организации сотрудничества. Ислам Каримов и Ху Цзиньтао отметили, что сотрудничество между нашими странами развивается в соответствии с подписанным в 2005 году Межгосударственным договором о партнерских отношениях дружбы и сотрудничества.

Анвар БАБАЕВ,
специальный
корреспондент УИА.
Ташкент-Бишкек-Ташкент.

ВЫСТУПЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Совета глав государств — членов ШОС в расширенном составе

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В случае нанесения ущерба должны приниматься все меры по ликвидации или уменьшению такого ущерба, а при необходимости ставится вопрос о компенсации.

В решениях ООН подчеркивается, что «государства водотока сотрудничают на основе суверенного равенства, территориальной целостности, взаимной выгоды и добрососедности».

Исходя из этих основополагающих требований конвенций ООН, ТЭО новых гидротехнических объектов в бассейнах трансграничных рек должны подвергаться обязательной объективной экспертизе со стороны нейтральных международных аудиторских организаций. Должны быть даны гарантии, что сооружение объектов не будет иметь непоправимых экологических последствий и не нарушит сложившийся баланс использования водотока всеми государствами, расположенными вдоль течения этих рек.

Хотел бы подчеркнуть, что подобной принципиальной позиции, согласно их ответам, придерживаются такие международные финансовые структуры, как Всемирный банк и Азиатский банк развития.

Только такой объективный подход может обеспечить успех в реализации проектов по использованию водно-энергетических ресурсов региона.

Важное значение, на наш взгляд, приобретают вопросы дальнейшего укрепления роли Генерального секретаря ШОС. По сути дела, на него возлагается очень ответственная задача по обеспечению эффективной координации работы Секретариата и всех структур ШОС, в том числе РАТС, Делового совета, Межбанковского объединения, Форума ШОС для безусловного выполнения принятых и принимаемых в рамках организации решений.

В первую очередь, именно Генеральный секретарь ШОС создает рабочий климат в организации, образно говоря, он должен быть рупором всей организации и твердо отстаивать общие интересы государств-членов, не замыкаясь на узконациональных приоритетах. Было бы целесообразно в этой связи, исходя из опыта многих международных организаций, рассмотреть вопрос о назначении Генерального секретаря сроком на 5 лет с последующей ротацией из числа опытных и авторитетных дипломатов и государственных деятелей стран ШОС.

Это позволит, на наш взгляд, исполнительным органам ШОС более полно и последовательно, на основе преемственности реализовывать стоящие перед ШОС задачи.

В заключение позвольте выразить уверенность в том, что настоящий саммит и принятые на нем решения явятся новой вехой в последовательном решении задач по обеспечению безопасности и стабильности региона, устойчивому развитию стран ШОС.

Благодарю за внимание.

За годы независимости при всесторонней поддержке правительства и Президента Республики Узбекистан Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» прочно вошла в мировое авиационное сообщество. Смелая политика проведения реформ, обновление самолетного парка, реконструкция всей отрасли, высокопрофессиональная подготовка летного состава сыскали авиакомпании заслуженный мировой авторитет.

Точкой отсчета зарождения гражданской авиации в Узбекистане стал первый пассажирский рейс по маршруту Ташкент — Плишпек — Алма-Ата, который был выполнен 83 года назад. В начале XX века это казалось фантастикой, а сегодня мы настолько привыкли к самолетам, что даже не задумываемся о природе их полета. Между тем высота первого в истории человечества полета составила всего 3 метра, а длительность — 12 секунд при весе самолета примерно в 100 кг. Современные пассажирские авиалайнеры летают на заданных высотах, преодолевая тысячи километров, и везут при этом до 600 тонн. С грузовых самолетов стартуют космические челноки; транспортным гигантам под силу перевезти целый грузовой железнодорожный состав, а современные истребители совершенны настолько, что умеют вытворять в воздухе такие маневры, по сравнению с которыми «бочки» и «мертвые петли» кажутся детской забавой. И, наконец, самолеты стали настоящими поддимианами, на заблачную высоту которых взлетели стюардессы — самые красивые девушки на Земле.

Обновление Национальной авиакомпании не закончено. Сделан очередной шаг на пути реализации программы по унификации парка воздушных судов. В мае и июне этого юбилейного для компании года подписаны контракты с авиационно-космической корпорацией «Боинг» на приобретение двух самолетов Боинг-787 «Dreamliner» и консорциумом «Эрбас Индустри» на приобретение шести А320-200. Кроме самолетов западного производства, ставка сделана и на отечественные машины Ил-114-100.

Сегодня «Узбекистон хаво йуллари» предлагает своим клиентам обширнейшую сеть маршрутов во все крупные города Узбекистана и более 40 международных направлений. В международную карту полетов НАК за последние полгода добавились новые направления — Милан, Сочи и Каир. Компания нацелена на непрерывное совершенствование своей деятельности, стремится использовать все лучшее из мировой практики, быть рентабельной, конкурентоспособной и технически совершенной организацией. Более чем в 40 городах Европы,

Азии, Америки, СНГ открыты представительства НАК. В эксплуатации национального авиалайнера — современные комфортабельные, безопасные и топливно-эффективные лайнеры А310, Боинг-757, Боинг-

сообщению между областями и столицей страны, а также с различными странами мира. Грамотно использованные иностранные кредиты дали возможность реконструировать аэропорты Узбекистана. Но-

сообщению между областями и столицей страны, а также с различными странами мира. Грамотно использованные иностранные кредиты дали возможность реконструировать аэропорты Узбекистана. Но-

Достижения авиакомпании за 15 лет вызывают огромное уважение у ее партнеров, и в этом большая заслуга всего коллектива. Но впереди новые задачи: продолжение реформирования организационной структуры «Узбекистон хаво йуллари», повышение рентабельности рейсов, оптимизация использования провозных емкостей с учетом безопасности полетов и устойчивого управления авиатранспортом. В конечном итоге пассажир должен быть удовлетворен обслуживанием нашей авиакомпании на сто процентов.

День Воздушного Флота — хороший повод поблагодарить авиаторов и всех, кто готовит высококвалифицированные кадры для авиации за верную службу выбранному делу. Благодаря их ежедневной и невероятно ответственной работе сокращаются время и пространство, встречаются люди, своевременно доставляются грузы. Можно сказать, что внутри страны сформирована прогрессивная система, позволяющая развивать отечественную авиацию, продвигать ее услуги на международный рынок и сохранять почетное звание авиационной державы.

В этот день особо хочется отметить ветеранов авиации. Именно они «ставили на крыло» сегодняшнее поколение работников авиатранспорта, сохранили и передали лучшие традиции воздушного флота. Хотелось бы пожелать им и членам экипажей воздушных судов, работникам наземных служб и их семьям доброго здоровья, благополучия, счастья, мирного и ясного неба!

РИА «Aviareklama».

Сокращая время и пространство

ПО ТРАДИЦИИ, В ТРЕТЬЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ АВГУСТА В УЗБЕКИСТАНЕ ОТМЕТЯЕТСЯ ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА.



767, Rj-85, отечественный Ил-114-100. Управляют ими самые элитные представители авиационной профессии — пилоты, которые заслужили это право своим высочайшим мастерством.

Одной из сильных структур Национальной авиакомпании является Центр технического обслуживания самолетов западного производства авиапредприятия «Uzbekistan Airways Technics». Его специалистами освоена одна из самых сложных форм обслуживания — С4-Check, включающая в себя фактически разборку самолетов, профилактику тяжелых агрегатов. А этот год ознаменован для авиапредприятия прорывом на европейский рынок ремонта авиатехники. Впервые проведено техническое обслуживание самолета Боинг-757 итальянской авиакомпании «Air Italy». Качество и сроки выполнения работ были высоко оценены итальянскими специалистами.

Совершенствуется работа служб управления воздушным движением. На сегодняшний день система навигации на всей территории Узбекистана является одной из лучших. Свидетельством высокого уровня профессионализма навигаторов НАК и их опыта служит то, что его переименовать другие авиакомпании.

Сеть аэропортов Узбекистана является важнейшей частью государственной транспортной инфраструктуры, способствующей скоростному

вылетно-посадочные полосы теперь способны принимать самолеты любых типов, а терминалы — заметно увеличивающийся поток пассажиров. Практически из всех периферийных аэропортов республики сегодня выполняются прямые рейсы в города России и СНГ, что способствует торгово-и деловому

удовлетворением запросов пассажира и интересам авиаперевозчика, причем удерживать этот баланс необходимо на международном уровне. Это тема для выработки внутренних совместных решений между авиационными властями, авиаперевозчиком и производителями авиационной техники.

Организм абзацем

исполнению Закона «Об обжаловании в суд действий и решений, нарушающих права и свободы граждан».

□ В Министерстве сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан состоялась презентация международной выставки «FOODEX Japan-2008», которая пройдет в марте будущего года в японском городе Чибо. На презентации дана вся необходимая информация об условиях и льготах, которые будут созданы для участников выставки, экспорте готовой продукции в Японию.

□ В Ташкентском городском обществе греческой культуры состоялась встреча с группой соотечественников, прибывших спецрейсом в Узбекистан из Афин, Салоники и других городов Греции.

□ В Физико-техническом институте НПО «Физика Солнца» Академии наук Узбекистана состоялся международный семинар «Перспективы развития возобновляемых источников энергии в Центральной Азии», проведенный совместно с ЮНЕСКО.

□ Опубликовано новое издание «Природа Чаткальского государственного биосферного заповедника». Библиографический указатель создан в рамках масштабных мероприятий, приуроченных к 60-летию юбилею заповедника.

□ В Министерстве юстиции Республики Узбекистан прошла беседа за «круглым столом», на которой обсуждены итоги мониторинга по

По сообщениям
информационной службы
Ташгорхокимията
и наших корреспондентов.

2007 год — Год социальной защиты

Каждому занятие по интересам

ПРИ АССОЦИАЦИИ «SOS — ДЕТСКИЕ ДЕРЕВНИ УЗБЕКИСТАНА» В ПОМОЩЬ И ПОДДЕРЖКУ СОЦИАЛЬНО УЯЗВИМЫМ СЕМЬЯМ НАЧАЛ ДЕЙСТВОВАТЬ ДЕТСКИЙ САД.

— Сам проект, основой которого является педагогическая технология «Step by Step» — «Шаг за шагом», зародился в 2006 году, — говорит заведующая Рабигуль Юсупова,



— но открыт детсад недавно. Цель, которую мы ставим, предусматривает полную подготовку детей к школе.

Основной акцент делается на такие моменты, как индивидуализация условий обучения для каждого ребенка, предоставление ему возможности выбора как через планирование соответствующих занятий, так и через организацию центров активности, а также привлечение родителей к работе в группе.

Исходя из задач программы «Step by Step», нацеленной на развитие у каждого ребенка творческого начала, воображения, изобретательности, способности к критическому мышлению и умению делать самостоятельные выводы, проводится работа в кружках, где каждый выбирает занятие по душе. Наша работа основывается на глубоком убеждении в необходимости вовлечения родителей в воспитательный процесс. С этой целью для них проводятся бесплатные консультации по педагогике семейного общения, психологии, введены записки-дневники с информацией об успехах и неудачах, которые передаются через малыша родителям и обратно. А в центрах детсада — науки, математики, грамоты, искусства, строительства из воды и песка, кулинарии, спорта, уголке единения созданы все необходимые условия для развития интеллекта, расширения кругозора, закрепления полученных знаний, умений и навыков.

Помогает нам в этом деле ассоциация «Фарзандим — жигарбандим» во главе с Хамидой Ахмедовой.

А. ПОПОВ.
НА ДЕТСКОМ С АДОМ С УЧЕТОМ ИНТЕРЕСОВ ДЕТЕЙ ВЕДУТСЯ ЗАНИМАНИЯ В ШКОЛЬНОМ САДУ ПРИ АССОЦИАЦИИ «SOS — ДЕТСКИЕ ДЕРЕВНИ УЗБЕКИСТАНА».

Фото автора.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

В связи с началом нового учебного года с 1 августа по 1 октября 2007 года во всех районах г. Ташкента организуются «Школьные базары». Для покупки школьных принадлежностей, одежды, обуви и других товаров приглашаем вас посетить районные «Школьные базары», организованные во всех районах г. Ташкента:

Учтепинский район — на территории автостоянки у ворот «Фарход бозори».

Бектемирский район — мас. Водник, около «Бектемир бозори».

Мирабадский район — ул. Узбекистанская, 45, на площади около магазина «Ташкент универмаги».

М.-Улугбекский район — ул. Сайрам, около рынка «Буз бозори».

С.-Рахимовский район — станция метро «Беруни» в сторону Национального университета.

Сергелийский район — Сергели-8, около супермаркета «Сергели».

Кроме этого, на территории дехканских, вещевых и специализированных рынков со стороны частных предпринимателей организована широкая распродажа вышеуказанных товаров.

Приглашаем вас посетить «Школьные базары».

Департамент торговли сферы услуг и производства товаров народного потребления хокимията г. Ташкента.



неделя

UZBEKISTON



TOSHKENT

SPORT



РОССИЯ



(Окончание. Начало на 3-й стр.)

20.50 «Дамас. Рай в пустыне». Д/ф. 21.05 «Узбек спортивный 16 флоро».

«Первый канал» 4.00, 8.05 «Доброе утро».

«Россия» 4.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

«НТВ» 4.00 «Сегодня утром». 7.10 «Золотые парни».

«Узбекистон» 6.00 «Ассалом, Узбекистон!». 8.00-8.35 «Ахборот».

«Ташкент» 7.30 «Салом, Ташкент!». 8.35 «Эгизаклар».

«Россия» 5.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

«НТВ» 5.00 «Сегодня утром». 7.10 «Золотые парни».

«Узбекистон» 6.00 «Ассалом, Узбекистон!». 8.00-8.35 «Ахборот».

«Ташкент» 7.30 «Салом, Ташкент!». 8.35 «Эгизаклар».

«Россия» 5.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

«СТС» 7.00 «Школа «Черная дыра» М/ф.

«Первый канал» 4.00, 8.05 «Доброе утро».

«Россия» 4.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

«НТВ» 4.00 «Сегодня утром». 7.10 «Золотые парни».

«Узбекистон» 6.00 «Ассалом, Узбекистон!». 8.00-8.35 «Ахборот».

«Ташкент» 7.30 «Салом, Ташкент!». 8.35 «Эгизаклар».

«Россия» 5.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

«НТВ» 5.00 «Сегодня утром». 7.10 «Золотые парни».

«Узбекистон» 6.00 «Ассалом, Узбекистон!». 8.00-8.35 «Ахборот».

«Ташкент» 7.30 «Салом, Ташкент!». 8.35 «Эгизаклар».

«Россия» 5.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

21.40 Самарканд шахрининг 2750 йиллигига бағишланган тантанали маросимдан репортаж.

«Первый канал» 4.00, 8.05 «Доброе утро».

«Россия» 4.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

«НТВ» 4.00 «Сегодня утром». 7.10 «Золотые парни».

«Узбекистон» 6.00 «Ассалом, Узбекистон!». 8.00-8.35 «Ахборот».

«Ташкент» 7.30 «Салом, Ташкент!». 8.35 «Эгизаклар».

«Россия» 5.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

«НТВ» 5.00 «Сегодня утром». 7.10 «Золотые парни».

«Узбекистон» 6.00 «Ассалом, Узбекистон!». 8.00-8.35 «Ахборот».

«Ташкент» 7.30 «Салом, Ташкент!». 8.35 «Эгизаклар».

«Россия» 5.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

18.05 «Телекурер-маркет». 18.30 «Пойтахт». 18.45 «Шукрона».

«Первый канал» 4.00, 8.05 «Доброе утро».

«Россия» 4.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

«НТВ» 4.00 «Сегодня утром». 7.10 «Золотые парни».

«Узбекистон» 6.00 «Ассалом, Узбекистон!». 8.00-8.35 «Ахборот».

«Ташкент» 7.30 «Салом, Ташкент!». 8.35 «Эгизаклар».

«Россия» 5.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

«НТВ» 5.00 «Сегодня утром». 7.10 «Золотые парни».

«Узбекистон» 6.00 «Ассалом, Узбекистон!». 8.00-8.35 «Ахборот».

«Ташкент» 7.30 «Салом, Ташкент!». 8.35 «Эгизаклар».

«Россия» 5.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

17.00 «Субботний вечер». 19.35 «Инфант». Х/ф.

«Первый канал» 4.00, 8.05 «Доброе утро».

«Россия» 4.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

«НТВ» 4.00 «Сегодня утром». 7.10 «Золотые парни».

«Узбекистон» 6.00 «Ассалом, Узбекистон!». 8.00-8.35 «Ахборот».

«Ташкент» 7.30 «Салом, Ташкент!». 8.35 «Эгизаклар».

«Россия» 5.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

«НТВ» 5.00 «Сегодня утром». 7.10 «Золотые парни».

«Узбекистон» 6.00 «Ассалом, Узбекистон!». 8.00-8.35 «Ахборот».

«Ташкент» 7.30 «Салом, Ташкент!». 8.35 «Эгизаклар».

«Россия» 5.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

21.50 «Миллий кино: «Мафтунигман».

«Первый канал» 4.00, 8.05 «Доброе утро».

«Россия» 4.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

«НТВ» 4.00 «Сегодня утром». 7.10 «Золотые парни».

«Узбекистон» 6.00 «Ассалом, Узбекистон!». 8.00-8.35 «Ахборот».

«Ташкент» 7.30 «Салом, Ташкент!». 8.35 «Эгизаклар».

«Россия» 5.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

«НТВ» 5.00 «Сегодня утром». 7.10 «Золотые парни».

«Узбекистон» 6.00 «Ассалом, Узбекистон!». 8.00-8.35 «Ахборот».

«Ташкент» 7.30 «Салом, Ташкент!». 8.35 «Эгизаклар».

«Россия» 5.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

18.55 «Нима учун?». 19.15 «Шукрона».

«Первый канал» 4.00, 8.05 «Доброе утро».

«Россия» 4.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

«НТВ» 4.00 «Сегодня утром». 7.10 «Золотые парни».

«Узбекистон» 6.00 «Ассалом, Узбекистон!». 8.00-8.35 «Ахборот».

«Ташкент» 7.30 «Салом, Ташкент!». 8.35 «Эгизаклар».

«Россия» 5.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

«НТВ» 5.00 «Сегодня утром». 7.10 «Золотые парни».

«Узбекистон» 6.00 «Ассалом, Узбекистон!». 8.00-8.35 «Ахборот».

«Ташкент» 7.30 «Салом, Ташкент!». 8.35 «Эгизаклар».

«Россия» 5.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

19.15 «Варенка». Х/ф. 21.15 «Интердевочка».

«Первый канал» 4.00, 8.05 «Доброе утро».

«Россия» 4.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

«НТВ» 4.00 «Сегодня утром». 7.10 «Золотые парни».

«Узбекистон» 6.00 «Ассалом, Узбекистон!». 8.00-8.35 «Ахборот».

«Ташкент» 7.30 «Салом, Ташкент!». 8.35 «Эгизаклар».

«Россия» 5.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

«НТВ» 5.00 «Сегодня утром». 7.10 «Золотые парни».

«Узбекистон» 6.00 «Ассалом, Узбекистон!». 8.00-8.35 «Ахборот».

«Ташкент» 7.30 «Салом, Ташкент!». 8.35 «Эгизаклар».

«Россия» 5.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

СУББОТА, 25

«Узбекистон»

6.00 «Ассалом, Узбекистон!». 8.00-8.35 «Ахборот».

«Ташкент»

7.30 «Салом, Ташкент!». 8.35 «Эгизаклар».

«Россия»

5.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

«НТВ»

5.00 «Сегодня утром». 7.10 «Золотые парни».

«Первый канал»

4.00, 8.05 «Доброе утро». 7.50 «Узбек спортивный 16 флоро».

«Спорт»

7.30 «Хабарлар (узбекча)». 7.50 «Борое утро».

«СТС»

7.00 «Школа «Черная дыра» М/ф.

«Ташкент»

7.30 «Салом, Ташкент!». 8.35 «Эгизаклар».

«Россия»

5.00 «Доброе утро, Россия!». 5.00 «Мой серебряный шар».

«НТВ»

5.00 «Сегодня утром». 7.10 «Золотые парни».

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ на следующую неделю

ОВНЫ. Вам стоит вспомнить о том, что все — в том числе трудолюбие и усердие — хорошо в меру.

ТЕЛЦЫ. Не исключены мелкие недоразумения с партнерами или коллегами по работе.

БЛИЗНЕЦЫ. Энергичные и целеустремленные, вы сможете многого добиться, а звезды окажут вам в этом существенную помощь.

РАКИ. Перед вами могут открыться новые перспективы, связанные с творческой и научной деятельностью.

ЛЬВЫ. На предстоящей неделе вы в известной степени будете предоставлены сами себе — звезды предлагают лишь возможности, из которых придется выбирать, сознавая свою ответственность за каждый шаг.

ДЕВЫ. Эта неделя может принести вам значительное продвижение по карьерной лестнице — в основном за счет реализации проектов, которые долгое время откладывались

и считались слишком сложными. ВЕСЫ. Вы вполне раскроете свой творческий потенциал, а также докажете свою ценность в качестве эксперта или консультанта.

КОРПИОНЫ. Запланировав на эту неделю отдых и поездку к теплому морю, вы сможете значительно повысить свой жизненный потенциал.

СТРЕЛЦЫ. В финансовом отношении неделя будет не слишком удачна: нужно быть готовым к немалым расходам, связанным с отдыхом, удовлетворением потребностей детей и близких людей.

Кроссворд

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Могущественный полис в Древней Греции. 4. Мудрый израильско-иудейский царь.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Вождь восставших рабов в Италии в I веке новой эры. 2. Отец З. Сын Пейсона и Геры, победивший Гераклом.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Приказ. 4. Гололед. 6. Кабина. 9. Ушу. 11. Сим. 12. Скоморох. 13. Бодомзор.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Просека. 2. Кормушка. 3. Зверь. 4. Глухарь. 5. Дембель. 6. Клодт. 7. Бармалей.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Просека. 2. Кормушка. 3. Зверь. 4. Глухарь. 5. Дембель. 6. Клодт. 7. Бармалей.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Просека. 2. Кормушка. 3. Зверь. 4. Глухарь. 5. Дембель. 6. Клодт. 7. Бармалей.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Приказ. 4. Гололед. 6. Кабина. 9. Ушу. 11. Сим. 12. Скоморох. 13. Бодомзор.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Просека. 2. Кормушка. 3. Зверь. 4. Глухарь. 5. Дембель. 6. Клодт. 7. Бармалей.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Р/О «УЗБЕКОЦИРК» ЦИРК. Открытие сезона 2007 — 2008 г. Праздничная программа, посвященная 16-й годовщине независимости Республики Узбекистан.

Установка спутникового. Телефоны: 54-98-26, 700-91-47.

Квартиры в центре. Аренда посуточно. Телефоны: 157-62-48; 332-64-65.

Куплю холодильник, морозильник, швейную машинку, газ-плиты, мебель и другую бытовую технику. Телефон: 303-61-40.

Коллектив Центра изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» выражает глубокое соболезнование семье и близким в связи с кончиной специалиста центра ТЕРЕНТЬЕВА Владимира Андреевича.

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ. Адрес редакции: 700000, г. Ташкент, ГСН, ул. Матвеевская, 32.

Газета зарегистрирована в Управлении печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2. Индекс — 116. Сполучи печати — офсетный. Формат — А-2. Объем — 2 п.л. Тираж 2268.